



ΠΟΛΙΤΙΚΗ

ΔΕΣΜΕΥΣΕΙΣ ΚΥΡΙΑΚΟΥ, ΕΠΙΘΕΣΗ ΣΤΗΝ ΚΥΒΕΡΝΗΣΗ ΚΑΙ ΤΟ ΟΡΑΜΑ ΓΙΑ ΤΗΝ ΕΠΟΜΕΝΗ ΜΕΡΑ

«Φύγετε για να πάμε επιτέλους την Ελλάδα μπροστά»

Σήμα εκκίνησης της προεκλογικής μάχης έδωσε ο **Κυριάκος Μητσοτάκης** ανοίγοντας τις εργασίες του 12ου Συνεδρίου της Νέας Δημοκρατίας μέσα σε κλίμα ενόπτιας και αισιοδοξίας.

Με κυρίαρχο το σύνθημα «Ελλάδα Μπορούμε» και μέσα στα θερμά χειροκροτήματα κορυφαίων στελεχών, βουλευτών και συνέδρων, ο πρόεδρος της Ν.Δ. παρουσίασε το όραμά του για μια Ελλάδα που θα προχωρά μπροστά αφήνοντας πίσω την παρακμή και τα ρήγματα που δημιούργησε η κρίση.

«Η Ν.Δ. ήταν, είναι και θα είναι πάντα το κόμμα του λαού», ήταν μία από τις πρώτες φράσεις του Κυριάκου Μητσοτάκη ο οποίος έστειλε αυστηρά μηνύματα και στο εσωτερικό του κόμματος ξεκαθαρίζοντας: «Όσοι έχετε ράφει κοστούμια εξουσίας σας συνιστώ να τα αφήσετε στη ναφθαλίνη και να φορέσετε στολή εργασίας. Γιατί η μάχη είναι σκληρή». Ο πρόεδρος της Ν.Δ. εξαπέλυσε σφοδρή επίθεση στον ΣΥΡΙΖΑ και στους ΑΝ.ΕΛ., κατηγορήσε τον **Αλέξη Τσίπρα** για δισταγμό αλλά και για εθνική υποχώρηση και δήλωσε: Η Νέα Δημοκρατία δεν θα κυρώσει τη συμφωνία των Πρεσπών. Ούτε τώρα ούτε στην επόμενη Βουλή ούτε ποτέ».

Αναλύοντας το κυβερνητικό πρόγραμμα, ο κ. Μητσοτάκης παρουσίασε δύο σημαντικά μέτρα: Δεσμεύθηκε για βοήθεια 2.000 ευρώ στις νέες οικογένειες για κάθε νέο παιδί που θα γεννιέται στην Ελλάδα και αύξηση του κατώτατου μισθού με ρυθμό διπλάσιο από την ετήσια αύξηση του ΑΕΠ της χώρας. Είπε χαρακτηριστικά ότι στον πρώτο κιάλας προϋπολογισμό που θα καταθέσει η Ν.Δ. θα προβλέπεται επίδομα 2.000 ευρώ στις νέες οικογένειες για κάθε παιδί που θα γεννιέται, ποσό που διασφαλίζει την κάλυψη των αναγκών εξόδων του πρώτου διάστημα της ζωής του και θα δοθεί με

ΚΑΤΕΡΙΝΑ ΚΑΤΣΑΒΟΥ
kkatsavou@e-typos.com

διευρυμένα εισοδηματικά κριτήρια στη συντριπτική πλειονότητα των νέων οικογενειών. Παράλληλα, δεσμεύθηκε ότι όλα τα βρεφικά είδη και τα είδη πρώτης ανάγκης των νέων μπερτέρων θα υπαχθούν στον χαμηλό συντελεστή ΦΠΑ, ενώ επανέλαβε τη δέσμευσή του ότι το αφορολόγητο όριο για κάθε παιδί θα προσαυξάνεται στις οικογένειές τους κατά 1.000 ευρώ.

Επίσης για τις νέες μπερτέρες προανήγγειλε ότι η κυβέρνηση της Ν.Δ. θα θεσμοθετήσει τη δυνατότητα να επιλέγουν εκείνες το χρόνο για την άδεια εγκυμοσύνης και λοχείας, ενώ για πρώτη φορά θα καθιερωθεί στη χώρα μας το πρόγραμμα «Βοήθεια στην εργαζόμενη μπετέρα». Πρόκειται για ένα πρόγραμμα με το οποίο θα πιστοποιούνται εξειδικευμένες γυναίκες και θα αναλαμβάνουν εκείνες τη φύλαξη παιδιών προσχολικής ηλικίας, όπως συμβαίνει σε πολλές χώρες του εξωτερικού για να διευκολύνονται οι εργαζόμενες νέες μπερτέρες. Παράλληλα κάθε οικογένεια που το παιδί της δεν βρι-

Δεσμεύθηκε για βοήθεια 2.000 ευρώ στις νέες οικογένειες για κάθε νέο παιδί που θα γεννιέται στην Ελλάδα και αύξηση του κατώτατου μισθού με ρυθμό διπλάσιο από την ετήσια αύξηση του ΑΕΠ της χώρας. Μέτρα - ανάσα και για τις εργαζόμενες μπερτέρες

σκεί θέσει σε δημοτικό παιδικό σταθμό θα λαμβάνει ενίσχυση 180 ευρώ το μήνα για 10 μήνες το χρόνο, προκειμένου να επιλέγει εκείνη τον βρεφονηπιακό σταθμό της επιλογής της: «Με αυτές και με πολλές σχετικές παρεμβάσεις μας, προσβλέπουμε πολύ σύντομα η δημιουργία οικογένειας να μην αντιμετωπίζεται πια από τους νέους μας με δισταγμό, αλλά ως αυτό που είναι στην πραγματικότητα: η σημαντικότερη χαρά τη ζωής».

Για το Δημόσιο επισήμανε: «Γνωρίζω καλά ότι εντός του Δημοσίου υπάρχουν πάρα πολύ υπεύθυνοι, εργατικοί και αφοσιωμένοι δημόσιοι υπάλληλοι. Που ενάντια σε όλες τις δυσκολίες καταφέρνουν να επιτελούν το λειτουργήμα τους. Τους τιμώ και τους συχαίρω για την καθημερινή τους προσπάθεια».

Θα σταθούμε δίπλα τους. Όμως μην ξεχνάμε ποτέ μια μεγάλη αλήθεια. Ο πλούτος παράγεται από τον ιδιωτικό τομέα, από τον μισθωτό εργαζόμενο, τον ελεύθερο επαγγελματία, τον μικρό, μεσαίο και μεγάλο επιχειρηματία», τόνισε ο κ. Μητσοτάκης και παρουσίασε τις κατευθύνσεις του προγράμματος για την Παιδεία και την οικονομία: «11 λέξεις να θυμάστε: Λιγότεροι φόροι και εισφορές, περισσότερες επενδύσεις και καλύτερα αμειβόμενες θέσεις εργασίας».

Αποκλιμάκωση των πλεονασμάτων και γενναία μείωση φόρων. Ριζοσπαστικά κίνητρα για επενδύσεις και για ευρύτερες αποκρατικοποιήσεις. Επιστροφή των καταθέσεων στις τράπεζες και ρευστότητα, ώστε να χρηματοδοτηθεί η επιχειρηματικότητα και η απασχόληση».

«Ετσι βλέπουμε εμείς το αύριο»

Ο πρόεδρος της Ν.Δ. επέμεινε στην ανάγκη ενός νέου ασφαλιστικού που θα μειώσει τις εισφορές και θα δώσει νέα κίνητρα αποταμίευσης στους νέους,



1. Η ΕΛΛΑΔΑ ΜΠΟΡΕΙ ΚΑΙ ΘΑ ΠΑΕΙ ΜΠΡΟΣΤΑ

Μέσο: ΕΛΕΥΘΕΡΟΣ ΤΥΠΟΣ

Ημ. Έκδοσης: . . . 15/12/2018 Ημ. Αποδελτίωσης: . . . 15/12/2018

Σελίδα: 7



«11 ήξεις να θυμάστε: Λιγότεροι φόροι και εισφορές, περισσότερες επενδύσεις και καλύτερα αμειβόμενες θέσεις εργασίας»



στην ανάγκη να καταργηθεί άμεσα ο υποκατώτατος μισθός: «Και θέλω σήμερα να εξαγγελίσω μία νέα δέσμευσή μας: Ο κατώτατος μισθός θα πρέπει να έχει διπλάσιο ποσοστό αύξησης από την ετήσια αύξηση του ΑΕΠ.

Διότι το μέρισμα της ανάπτυξης πρέπει να επιστρέφει στην κοινωνία ώστε να προχωράμε όλοι μαζί μπροστά και να μη μένει κανείς πίσω».

Οι τρεις αυτές προτεραιότητες -η σύγχρονη Παιδεία, το αποτελεσματικό κράτος και η παραγωγική οικονομία- πλαισιώνονται από τους τρεις άλλους στόχους μας: την κοινωνική συνοχή, την πολιτική ασφάλεια και τον νέο πατριωτισμό, σημείωσε ο πρόεδρος της Ν.Δ.: «Καμία χώρα δεν προχωρεί δίχως ενωμένο τον κοινωνικό της κορμό. Αυτό, όμως, δεν υπηρετείται με σποραδικά επιδόματα προς όλο και φτωχότερους πολίτες, όπως κάνει ο ΣΥΡΙΖΑ. Οικοδομείται με ευκαιρίες που πρέπει να δίνονται σε όλους. Αλλά και με μία ισχυρή ασπίδα στην ανέχεια, όπως το εγγυημένο εισόδημα για 800.000 συμπολίτες μας, όπως προβλέπει το πρόγραμμα της Νέας Δημοκρατίας. Και, βέβαια, με πρόσβαση στην Υγεία και σε κάθε κοινωνική υπηρεσία. Ούτε κι αυτά, ωστόσο, αρκούν».

Ειδική αναφορά έκανε ο κ. Μητσοτάκης στην εγκληματικότητα, τη Δικαιοσύνη, τις σχέσεις Κράτους και Εκκλησίας, στο προ-

σφυγικό. Ο πρόεδρος της Ν.Δ. κάλεσε όλους τους πολίτες να εμπιστευθούν την παράταξη: «Στις εκλογές που έρχονται θα αντιπαρατεθούν από τη μία οι δυνάμεις της ελευθερίας, της δημοκρατίας και των μεταρρυθμίσεων. Και από την άλλη οι δυνάμεις της εσωστρέφειας, της καθήλωσης και της φτώχειας.

Ε, λοιπόν, αυτό το πρώτο ευρύ φάσμα θα εκφράσει πρωταγωνιστικά η Νέα Δημοκρατία. Τα εκατομμύρια των Ελλήνων, που ενώνονται σε μια φωνή και μία απαίτηση: «Φύγετε για να πάμε επιτέλους την Ελλάδα μπροστά!»

Αυτό πρέπει να είναι το μήνυμά που θα στείλει κάθε ψηφοδέλτιο από κάθε κάλπη, όποτε και όπου κι αν αυτή στηθεί: Στις ευρωεκλογές καλούμαστε να ζητήσουμε περισσότερη και καλύτερη

Κατηγορήσε τον Αλέξη Τσίπρα για δισασμό αθλή και για εθνική υποχώρηση και δήλωσε: Η Νέα Δημοκρατία δεν θα κυρώσει τη συμφωνία των Πρεσβών. Ούτε τώρα ούτε στην επόμενη Βουλή ούτε ποτέ»

Ευρώπη, σε πείσμα όσων τη θέλουν περικαρακωμένη και συντηρητική. Θα ψηφίσουμε για μία Ένωση πολιτική και δημοκρατική, της αλληλεγγύης και της συνεργασίας.

Στις περιφερειακές εκλογές προκρίνουμε ικανούς υποψήφιους, που γνωρίζουν καλά τα προβλήματα του τόπου τους και μπορούν να εντάξουν την επίλυσή τους σε ένα πανελλαδικό σχέδιο ανάπτυξης. Στόχος μας, κανένας περιφερειάρχης με την πολιτική ταυτότητα του ΣΥΡΙΖΑ. Και όσο το δυνατόν περισσότερες, γιατί όχι και οι 13, περιφέρειες στη Νέα Δημοκρατία.

Και την ώρα των εθνικών εκλογών, της μεγάλης, της καθοριστικής μάχης θα δώσουμε και την τελική απάντηση: Αυτή είναι η μεγάλη μάχη που έχουμε μπροστά μας, η μεγάλη στιγμή που οι Έλληνες θα στείλουν το δικό τους καθαρό μήνυμα: Θα πουν όχι στην εξαπάτηση και τη δημαγωγία, όχι στους τεχνικούς δισασμούς, όχι στην ανασφάλεια, όχι στις εθνικές πληγές. Μ' ένα κόμμα ανοιχτό στους νέους, στην κοινωνία, στις νέες ιδέες. Ένα μέτωπο πατριωτισμού και λογικής που ενώνει τους Έλληνες, εμπνέοντας με μια συμφωνία αλήθειας και ένα σχέδιο πράξης. Στις εκλογές που έρχονται -με τη δύναμη, με τη θέληση του λαού- θα θέσουμε τέλος σ' αυτό τέλμα». ■

1. Η ΕΛΛΑΔΑ ΜΠΟΡΕΙ ΚΑΙ ΘΑ ΠΑΕΙ ΜΠΡΟΣΤΑ

Μέσο: ΕΛΕΥΘΕΡΟΣ ΤΥΠΟΣ

Ημ. Έκδοσης: . . . 15/12/2018 Ημ. Αποδελτίωσης: . . . 15/12/2018

Σελίδα: 9



ΤΟ ΠΡΟΓΡΑΜΜΑ ΤΟΥ 12ου ΣΥΝΕΔΡΙΟΥ ΤΗΣ Ν.Δ.

ΣΑΒΒΑΤΟ 15 ΔΕΚΕΜΒΡΙΟΥ 2018

09:00	Εναρξη συζήτησης επί του καταστατικού/Τοποθετήσεις συνεδρών
11:00	Ομιλία γενικού διευθυντή κόμματος κ. Νίκου Παπαθανάση
11:05	Χαιρετισμοί εκπροσώπων άλλων κομμάτων
12:30	Ομιλία γραμματέα Πολιτικής Επιτροπής κ. Λευτέρη Αυγενάκη
12:40	Ομιλία γραμματέα Κοινοβουλευτικής Ομάδας κ. Κώστα Τσιάρρα
12:50	Ομιλία υποψηφίου προέδρου Ευρωπαϊκής Επιτροπής κ. Manfred Weber
13:10	Ομιλία πρώην προέδρου Ν.Δ. και πρώην πρωθυπουργού κ. Αντώνη Σαμαρά
13:30	Ομιλία επιτρόπου Μετανάστευσης Εσωτερικών Υποθέσεων και Ιθαγένειας κ. Δημήτρη Αβραμόπουλου
13:40	Ομιλία επικεφαλής Εκπροσώπου Τύπου Ευρωπαϊκής Επιτροπής κ. Μαργαρίτη Σχοινά
13:50	Τοποθετήσεις συνεδρών
19:00	Ολοκλήρωση συζήτησης
19:00	Λήξη προθεσμίας υποβολής υποψηφιοτήτων για την νέα Πολιτική Επιτροπή (Γραμματεία Συνεδρίου)
	Μουσική εκδήλωση για φιλανθρωπικό σκοπό

ΚΥΡΙΑΚΗ 16 ΔΕΚΕΜΒΡΙΟΥ 2018

09:00	Τοποθετήσεις συνεδρών
10:00	Έναρξη ψηφοφορίας για την ανάδειξη μελών της Πολιτικής Επιτροπής (Αίθουσα Ψηφοφορίας) - έως 17:00
11:00	Ομιλία αντιπροέδρου Ν.Δ. - βουλευτή Β' Αθήνας κ. Κωστή Χατζηδάκη
11:10	Ομιλία αντιπροέδρου Ν.Δ. - βουλευτή Β' Αθήνας κ. Σπυρίδωνος - Άδωνη Γεωργιάδη
11:20	Ομιλία προέδρου ΟΝΝΕΔ κ. Κώστα Δέρβου
11:30	Τοποθετήσεις συνεδρών
12:00	«Ανοικτό Κόμμα - Ανοικτό Βήμα» Χρήστος Χωμενίδης, συγγραφέας, «Εθνικός Διχασμός - πώς θα τον σφραξουμε πίσω» Μάρκος Βερέμης, πρόεδρος και δ/νων Σύμβουλος της Upstream A.E., «Νέα Επιχειρηματικότητα» Βάσω Κιντή, αναπλ. καθηγήτρια Φιλοσοφίας - ΕΚΠΑ - συγγραφέας, «Παιδεία - Ανομία στα Πανεπιστήμια» Μάνος Μασσαγγάνης, καθηγητής Πολυτεχνείου Μιλάνου, «Φτώχεια και Κοινωνική συνοχή» Μιχάλης Κωσταράκος, πρώην αρχηγός ΓΕΕΘΑ, «Νέος Υπεύθυνος Πατριωτισμός» Κυριάκος Πιερρακάκης, διευθυντής Ερευνών διαΝΕΟσις, «Το δημογραφικό μας πρόβλημα» Συντονιστής: Χρήστος Ταραντίλης, καθηγητής Οικονομικού Πανεπιστημίου Αθηνών, Γραμματέας Στρατηγικού Σχεδιασμού & Επικοινωνίας Ν.Δ.
13:00	Τοποθετήσεις συνεδρών
13:40	Συμπεράσματα: Ευάγγελος Μειμαράκης, π. πρόεδρος της Ν.Δ., πρόεδρος Οργανωτικής Επιτροπής Συνεδρίου
14:00	Ομιλία προέδρου Ν.Δ. κ. Κυριάκου Μητσοτάκη
	Κλείσιμο εργασιών συνεδρίου

ΠΑΡΑΛΛΗΛΟ ΠΡΟΓΡΑΜΜΑ ΣΥΝΕΔΡΙΟΥ

ΣΑΒΒΑΤΟ 15 ΔΕΚΕΜΒΡΙΟΥ 2018

09:00-11:00	Αίθουσα C1 Διοργάνωση: Γραφείο Τύπου Ν.Δ. - Ομάδα Στρατηγικού Σχεδιασμού και Επικοινωνίας Ν.Δ. Social Media Workshop - Μαρία Σπυράκη, εκπρόσωπος Τύπου Ν.Δ. - ευρωβουλευτής - Νίκος Ρωμανός, αναπλ. εκπρόσωπος Τύπου Ν.Δ. - Γιάννης Κουτσομήτης, αρθρογράφος, αναλυτής - Κωνσταντίνος Κυρανάκης, αναπλ. εκπρόσωπος Τύπου Ν.Δ. Συντονίστρια: - Σοφία Ζαχαράκη, αναπλ. εκπρόσωπος Τύπου Ν.Δ.
09:00-11:00	Αίθουσα C2 Διοργάνωση: Γραφείο Τύπου Ν.Δ. - Ομάδα Στρατηγικού Σχεδιασμού και Επικοινωνίας Ν.Δ. Media Training Workshop - Τάκης Θεοδωρικάκος, συντονιστής Στρατηγικού Σχεδιασμού και Επικοινωνίας Ν.Δ. - Κωνσταντίνος Ζούλας, δ/ντης Γραφείου Τύπου Ν.Δ. - Ευτυχής Βαρδουλάκης, σύμβουλος προέδρου Ν.Δ. Συντονίστρια: - Κύρα Κάπη, αναπλ. διευθύντρια Γραφείου Τύπου
11:00-14:00	Διακοπή παράλληλου προγράμματος - Μετάβαση στην ολομέλεια

Διοργάνωση: Γραμματεία Οικουμενικού Ελληνισμού & Γραμματεία Διεθνών Σχέσεων και Ε.Ε.
Η ψήφος στους Έλληνες του Εξωτερικού & «Brain drain και brain gain»
- Μάκης Βορίδης, τομεάρχης Εσωτερικών - βουλευτής Ν.Δ.
- Κώστας Δέρβος, πρόεδρος ΟΝΝΕΔ
14:00-16:00 Αίθουσα C2
- Δημήτρης Ζαρίφης, Marketing Information Technology Consultant
- Γιάννης Πολιτόπουλος, επιχειρηματίας
- Αντώνης Διαματάρης, εκδότης «Εθνικού Κήρυκα»
- Βαγγέλης Τσιλιγκίρης, καθηγητής Nottingham Trent University
- Γεώργιος Δημητράκης, καρδιοχειρουργός Cambridge
- Βασίλης Σπανάκης, οικονομολόγος, γραμ. Ειδικών Κομματικών Οργαν. (ΕΚΟ)
Συντονιστές:
- Τάκης Σκανδαλάκης, γραμματέας Οικουμενικού Ελληνισμού
- Γιάννης Σμυρλής, γραμματέας Διεθνών Σχέσεων και Ε.Ε.

Ενα μέλλον με δουλειές για όλους
Διοργάνωση: Μπρώο Στελεχών - Γραμματεία Σχέσεων Κοινωνίας και Κόμματος
4η Βιομηχανική Επανάσταση - Νέα επαγγέλματα και ευκαιρίες από τις δουλειές του μέλλοντος
- Δημοσθένης Αναγνωστόπουλος, πρώην πρύτανης, καθηγητής Πληροφορικής Χαροκόπειου Πανεπιστημίου
- Άννα - Μισέλ Ασημακοπούλου, τομεάρχης Ψηφιακής Πολιτικής, Τηλεπικοινωνιών και Ενήμερωσης - βουλευτής Ν.Δ.
14:00-16:00 Αίθουσα C1
- Γιώργος Ιωάννου, καθηγητής Οικονομικού Πανεπιστημίου Αθηνών και διευθυντής του Εργαστηρίου Διοικητικής Επιστήμης
- Ζωή Ράπτη, γραμματέας Σχέσεων Κοινωνίας - Κόμματος
- Γιάννης Μαστρογεωργίου, γενικός διευθυντής Ινστιτούτου Δημοκρατίας «Κωνσταντίνος Καραμανλής»
- Γιώργος Βρεττικός, μέλος Εκτελεστικού Γραφείου ΟΝΝΕΔ, υπεύθυνος Αντιμετώπισης Ανεργίας Νέων
Συντονίστρια:
- Ρεβέκκα Πιπταία, πρόεδρος και CEO της PFB Group - υπεύθυνη Μπρώου Στελεχών Ν.Δ.

Διοργάνωση: Γραμματεία Παραγωγικών Τομέων- Μπρώο Στελεχών Ν.Δ.
Δεξιότητες και διά βίου μάθηση για νέες και καλά αμειβόμενες δουλειές
- Βασίλης Ανδρικόπουλος, διευθυντής συμβούλος Green Cola Hellas
- Γιάννης Δουκίδης, καθηγητής στο Οικονομικό Πανεπιστήμιο Αθηνών
16:00-18:00 Αίθουσα C1
- Γιώργος Στασινός, πρόεδρος ΤΕΕ
- Χριστίνα Τετράδη, αντιπρόεδρος Ξενοδοχειακού Επιμελητηρίου Ελλάδος - επιχειρηματίας
- Βασίλης Ξυπολιτάς, γραμματέας Παραγωγικών Τομέων - επιχειρηματίας
- Ρεβέκκα Πιπταία, πρόεδρος και CEO της PFB Group - υπεύθυνη Μπρώου Στελεχών Ν.Δ.
Συντονιστής:
- Νίκος Υποφάντης, δημοσιογράφος

Διοργάνωση: Γραμματεία Γυναικείων Θεμάτων - Γραμματεία Επιστημονικών Φορέων
Ανισότητες & διακρίσεις απέναντι στις γυναίκες στην αγορά εργασίας -
16:00-18:00 Αίθουσα C2
- Ελίζα Βόζεμπεργκ, ευρωβουλευτής
- Νίκος Κωστόπουλος, γραμματέας Επιστημονικών Φορέων
- Κώστας Κόλλιας, πρόεδρος ΟΕΕ
- Έλενα Σώκου, δημοσιογράφος
- Αγνή Κανδύλη - Μυκωνιάτη, δικηγόρος, Μπρώο Στελεχών Ν.Δ.
- Σοφία Νικολάου, δικηγόρος, Μπρώο Στελεχών
Συντονίστρια:
- Μαρία Συρεγγέλα, γραμματέας Γυναικείων Θεμάτων

ΚΥΡΙΑΚΗ 16 ΔΕΚΕΜΒΡΙΟΥ 2018

Διοργάνωση: Γραμματεία Κοινωνικών Δικτύων & Ειδικών Πληθυσμιακών Ομάδων - Ινστιτούτο Δημοκρατίας «Κωνσταντίνος Καραμανλής»
Μιλάμε για το παιδί, Σχολικός εκφοβισμός, Cyber bullying, Σεξουαλική κακοποίηση
10:30-12:00 Αίθουσα C2
- Νίκη Κεραμέως, τομεάρχης Παιδείας, Έρευνας και Θρησκευμάτων, βουλευτής Ν.Δ.
- Έλενα Ράπτη, βουλευτής Ν.Δ.
- Γρηγόρης Λέων, πρόεδρος Ιατροδικαστικής Εταιρείας Ελλάδας, αναπληρωτής γραμματέας Επιστημονικών Φορέων
- Γιώργος Σταμάτης, γραμματέας Κοινωνικών Δικτύων & Ειδικών Πληθυσμιακών Ομάδων
- Τάσος Γαϊτάνης, γραμματέας Τοπικής Αυτοδιοίκησης Ν.Δ.
Συντονιστής:
- Γιάννης Μαστρογεωργίου, γενικός διευθυντής Ινστιτούτου Δημοκρατίας «Κωνσταντίνος Καραμανλής»
Οδική Ασφάλεια, Παρουσίαση της καμπάνιας «Προσέχω» & Παρουσίαση των προτάσεων της Ν.Δ. για την Ηλεκτροκίνηση
Παρουσίαση Προγραμμάτων Ν.Δ.:
10:30-12:00 Αίθουσα C1
- Τάκης Πουρνάρακης - μηχανικός δημοσιογράφος
- Χριστίνα Σταθάκη, πρόεδρος StAr, ίδρυμα «Αρη Σταθάκη» για την Οδική Ασφάλεια
- Αλεξάνδρα Σζούκου, σύμβουλος του προέδρου της Ν.Δ. για θέματα ενέργειας
Ομιλητές:
- Αντώνης Αδάναλης, Sales Operations & BMW iManager στο BMW Group Hellas,
- Θανάσης Κονιστής, διευθυντής VW, Kosmocar,
- Μάριος Μπαρκής, διευθυντής Nissan,
- Νίκος Πρέζας, διευθυντής Mercedes Benz επιβατικά,
- Δημήτρης Μιχαρικόπουλος, διευθυντής FORTISIS
Συντονίστρια:
Δόμνα Μικαηλίδου, σύμβουλος του προέδρου της Ν.Δ. για θέματα μεταρρυθμίσεων. (Παράλληλα θα γίνεται παρουσίαση ηλεκτρικών αυτοκινήτων στον εξωτερικό χώρο του εκθεσιακού κέντρου. Ο χώρος έχει δυνατότητα φόρτισης αυτοκινήτων.)



Σάββατο 15 Δεκεμβρίου 2018

Έξτρα επίδομα πετρελαίου 15 εκατ. σε περσινούς δικαιούχους

Με αυξημένη επιδότηση ανοίγει το φετινό πρόγραμμα ενίσχυσης για τη θέρμανση

Του Γιώργου Κούρου
gkouros@naftempo.gr

Δύο νέες αποφάσεις, που θα «ζεστάνουν» χιλιάδες νοικοκυριά και αφορούν το επίδομα θέρμανσης, βρίσκονται στο τελικό στάδιο επεξεργασίας τους και αναμένεται ότι εκδοθούν την επόμενη εβδομάδα. Ειδικότερα, η πρώτη θα αφορά το έξτρα επίδομα πετρελαίου θέρμανσης συνολικού ύψους 15 εκατ. ευρώ που θα χορηγηθεί, πριν από την καταβολή του επιδόματος του 2019, στους περσινούς δικαιούχους, ως ενίσχυση από το υπερπλεόνασμα που δημιουργήθηκε.

Υπενθυμίζεται ότι το έξτρα επίδομα θα είναι μεγαλύτερο για τα νοικοκυριά που κατοικούν στις ορεινές περιοχές, ενώ οι δικαιούχοι θα δουν τα ποσά στους τραπεζικούς λογαριασμούς τους μέχρι τις 28 Δεκεμβρίου.

Όσον αφορά τη δεύτερη απόφαση, αυτή θα αφορά τα ποσά του επιδόματος θέρμανσης που θα εισπράξουν το 2019, για την περίοδο από τις 15 Οκτωβρίου 2018 έως και τις 30 Απριλίου 2019, τα νοικοκυριά που πληρούν τα κριτήρια.

Με βάση τον σχεδιασμό του υπουργείου Οικονομικών, πριν από τα Χριστούγεννα αναμένεται να ανοίξει και η ηλεκτρονική πλατφόρμα για το επίδομα της φετινής περιόδου, ενώ η καταβολή του νέου επιδόματος θέρμανσης θα γίνει σε δύο δόσεις,



μία έως την 31η Ιανουαρίου 2019 και μία έως την 30ή Ιουνίου 2019.

Τα κριτήρια

Επισημαίνεται ότι τα κριτήρια χορήγησης, εισοδηματικά και περιουσιακά, του επιδόματος δεν αναμένεται να αλλάξουν, όμως θα πρέπει να αναφερθεί ότι το ποσό της επιδότησης θα αυξηθεί από τα 12,5 λεπτά το λίτρο στα επίπεδα των 15 έως 20 λεπτά το λίτρο. Ειδικότερα, όπως έχει ήδη επισημάνει η «Ν», για το φετινό επίδομα θα ισχύσουν τα εξής:

1. Δικαιούχοι του επιδόματος θέρμανσης για την περίοδο από 15/10/2018 έως 30/4/2019 θα είναι:

α) Άγαμοι φορολογούμενοι οι οποίοι κατά το προηγούμενο έτος (2017) είχαν ετήσιο συνολικό εισόδημα μέχρι 12.000 ευρώ και την 1η Ιανουαρίου 2018 κατείχαν αστική ακίνητη περιουσία (κτίσματα και εντός οικίδου πόλεως οικόπεδα) συνολικής αντικειμενικής αξίας με-

χρι 100.000 ευρώ.

β) Έγγαμοι φορολογούμενοι, καθώς και φορολογούμενοι που είναι μέλη συμφώνων συμβίωσης οι οποίοι το 2017 είχαν ετήσιο συνολικό οικογενειακό εισόδημα μέχρι 20.000 ευρώ και την 1η-1-2018 κατείχαν αστική ακίνητη περιουσία αντικειμενικής αξίας μέχρι 200.000 ευρώ. Το εισοδηματικό όριο των 20.000 ευρώ θα προσαυξάνεται κατά 2.000 ευρώ για κάθε εξαρτώμενο τέκνο. **γ)** Μονογονεϊκές οικογένειες που είχαν το 2017 ετήσιο συνολικό εισόδημα μέχρι 22.000 ευρώ και την 1η-1-2018 κατείχαν αστική ακίνητη περιουσία αντικειμενικής αξίας μέχρι 200.000 ευρώ. Το εισοδηματικό όριο των 22.000 ευρώ θα προσαυξάνεται κατά 2.000 ευρώ για κάθε εξαρτώμενο τέκνο μετά το πρώτο.

2. Το ποσό του επιδόματος θα ανέρχεται σε 0,125 ευρώ για κάθε λίτρο πετρελαίου θέρμανσης που αγοράζεται. Το ύψος του συνολικού ποσού του επιδόματος θα διαμορφώνεται για κάθε δι-

■ Η διαδικασία υποβολής των αιτήσεων για τη χορήγηση του επιδόματος θα διεκπεραώνεται ηλεκτρονικά, μέσω του συστήματος TAXISnet.

καιούχο ανάλογα με την Κλιματική Γεωγραφική Ζώνη στην οποία βρίσκεται η κύρια κατοικία του. Συγκεκριμένα, θα προβλέπεται και φέτος διαχωρισμός της επικράτειας της χώρας σε τέσσερις μεγάλες Κλιματικές Γεωγραφικές Ζώνες, σε κάθε μία από τις οποίες θα ισχύει διαφορετικό ανώτατο όριο επιδοτούμενων λίτρων ανά τετραγωνικό μέτρο κύριας κατοικίας. Συγκεκριμένα:

Στην Α' ζώνη, στην οποία περιλαμβάνονται οι νομοί Γρεβενών, Δράμας, Έβρου, Ευρυτανίας, Ιωαννίνων, Καστοριάς, Κοζάνης, Σερρών και Φλώρινας, το επίδομα θα χορηγείται για ποσότητα 25 λίτρων πετρελαίου θέρμανσης ανά τ.μ. κύριας κατοικίας. Αυτό ουσιαστικά σημαίνει ότι το επίδομα θέρμανσης στις περιοχές της ζώνης αυτής θα ανέρχεται σε 3,125 ευρώ ανά τ.μ. κύριας κατοικίας.

Στη Β' ζώνη, η οποία περιλαμβάνει τους νομούς Αρκαδίας, Ημαθίας, Θεσσαλονίκης, Καβά-

λας, Καρδίτσας, Κιλκίς, Λάρισας, Μαγνησίας, Ξάνθης, Πέλλας, Πιερίας, Ροδόπης, Τρικάλων και Χαλκιδικής, θα επιδοτούνται 15 λίτρα πετρελαίου θέρμανσης ανά τ.μ. κύριας κατοικίας. Συνεπώς, το επίδομα θέρμανσης στις περιοχές της ζώνης αυτής θα ανέρχεται σε 1,875 ευρώ ανά τ.μ. κύριας κατοικίας.

Στη Γ' ζώνη, στην οποία εντάσσονται οι νομοί Αιτωλοακαρνανίας, Άρτας, Αττικής (εκτός Κυθήρων και νησιών Σαρωνικού), Αχαΐας, Βοιωτίας, Ευβοίας, Ηλείας, Θεσπρωτίας, Κέρκυρας, Κορινθίας, Λέσβου, Λευκάδας, Πρέβεζας, Φθιώτιδας, Φωκίδας και Χίου, επιδοτούνται μέχρι οκτώ λίτρα πετρελαίου θέρμανσης ανά τ.μ. κύριας κατοικίας. Έτσι, το επίδομα θέρμανσης στις περιοχές της ζώνης αυτής θα ανέρχεται σε ένα ευρώ ανά τ.μ. κύριας κατοικίας.

Στη Δ' ζώνη, στην οποία εντάσσονται οι νομοί Αργολίδας, Δωδεκανήσου, Ζακύνθου, Ηρακλείου, Κυκλάδων, Λασιθίου, Μεσσηνίας, Λακωνίας, Κεφαλληνίας και Ιθάκης, Ρεθύμνου, Σάμου, Χανίων, τα Κύθηρα και τα νησιά του Σαρωνικού, επιδοτούνται μέχρι πέντε λίτρα πετρελαίου θέρμανσης ανά τ.μ. κύριας κατοικίας. Άρα, το επίδομα θέρμανσης στις περιοχές της ζώνης αυτής θα ανέρχεται σε 0,625 ευρώ ανά τ.μ. κύριας κατοικίας (5 επιδοτούμενα λίτρα Χ επίδομα 0,125 ευρώ ανά επιδοτούμενο λίτρο). [SID:12303800]

3. ΟΤΑΝ ΟΙ ΘΥΣΙΕΣ ΕΝΟΣ ΛΑΟΥ ΥΠΟΝΟΜΕΥΟΝΤΑΙ ΕΚ ΤΩΝ ΕΣΩ

Μέσο: ΕΜΠΡΟΣ

Ημ. Έκδοσης: . . . 15/12/2018 Ημ. Αποδελτίωσης: . . . 15/12/2018

Σελίδα: 5



ΓΙΑ ΜΙΑ ΛΑΪΚΗ ΕΘΝΙΚΗ ΟΙΚΟΝΟΜΙΑ

«Ευρωπαϊκό κεκτημένο» και ανάκαμψη εθνικής οικονομίας

Όταν οι θυσίες ενός Λαού υπονομεύονται εκ των έσω

Οποιαδήποτε συζήτηση περί οικονομικής ανάπτυξης της χώρας καθίσταται ανούσια και ανώφελη όταν ο βασικός στόχος εκείνων που την πραγματοποιούν δεν είναι η ευημερία του Λαού και κατ' επέκταση της Πατρίδος αλλά η επίτευξη συγκεκριμένων οικονομικών μεγεθών τα οποία έχουν προκαθοριστεί και αποφασιστεί από ξένους, παραγνωρίζοντας εκούσια την ελληνική πραγματικότητα.

Είναι πασιδήλον στο μεγαλύτερο τουλάχιστον τμήμα των συμπατριωτών μας πως η οικονομική πολιτική της τελευταίας εικοσαετίας τουλάχιστον έχει αποτύχει παταγωδώς με συνέπειες οδυνηρές τόσο για την ελληνική κοινωνία όσο και εν γένει για την Πατρίδα. Απέτυχε δε, διότι έθεσε στο προσκήνιο των αποφάσεών της την ικανοποίηση των ξένων επικυρίαρχων, κατά τρόπο μάλιστα νοσηρό σε βαθμό τέτοιο ώστε να αδιαφορεί πλήρως για τα δεινά που επιφέρει και τα οποία πλήττουν όχι μόνο τις σημερινές γενιές αλλά και εκείνες που έρχονται. Κατά συνέπεια, δικαιώνεται σήμερα περισσότερο παρά

ποτέ η ρήση παλαιού πολιτικού περί ευημερίας των αριθμών και δυστυχίας των ανθρώπων.

Θριαμβολογεί λοιπόν η συγκυβέρνηση αριστεράς-Καμμένου για την επίτευξη υπερπλεονασμάτων, όπως άλλωστε έπραττε κατά το πρόσφατο παρελθόν και εκείνη ΝΔ-ΠΑΣΟΚ για τον ίδιο λόγο. Και επχαίρει διότι καθώς ισχυρίζεται ξεπέρασε και τους προκαθορισμένους στόχους που είχαν συμφωνηθεί με τους δανειστές. Το ερώτημα εντούτοις που θα έπρεπε να απασχολεί είναι το εξής: η επίτευξη των στόχων κατέστη δυνατή συνεπεία της οικονομικής ανάπτυξης της χώρας ή ελέω άλλων παραγόντων; Και εδώ ακριβώς, ο εσμός των μνημονιακών πανηγυρτζήδων σιωπά εκκωφαντικά καθώς γνωρίζει πως η κάλυψη των στόχων του πρωτογενούς πλεονάσματος οφείλεται στην αφαίμαξη νοικοκυριών και επιχειρήσεων και στην εξοργιστική ασυνέπεια του Κράτους έναντι των υποχρεώσεών του προς τρίτους.

Τούτο είναι για την Ελλάδα το πολυδιαφημισμένο «ευρωπαϊκό κεκτημένο», το οποίο υπερασπίζονται θεσμικοί πολιτικοί

και οικονομικοί παράγοντες. Ένα ευρωπαϊκό κεκτημένο το οποίο όχι μόνο κατέλυσε επί της ουσίας το Κοινωνικό Κράτος αλλά ακόμη χειρότερα, καθιστά απαγορευτική κάθε προοπτική ανάκαμψης. Γι' αυτό το λόγο, επιμένουμε εμείς οι Εθνικιστές πως πρώτιστος στόχος μας δεν μπορεί να είναι άλλος από την επιδίωξη της χαλύβδωσης του εθνικού κεκτημένου.

Οι πολιτικοί μας αντίπαλοι βεβαίως, ομιλούν με στόμφο για το ιερό τοτέμ της Ευρωπαϊκής Ένωσης αλλά πράττουν ως πονηροί βαλκάνιοι πολιτικάντηδες. Την ίδια ώρα που επιβάλλουν βαρείς και άδικους φόρους στο Λαό και ξεπουλούν την δημόσια περιουσία ισχυριζόμενοι θρασύτατα πως πρόκειται για αναγκαίες μεταρρυθμίσεις που θα ωφελήσουν την εθνική οικονομία, προχωρούν στην διόγκωση του πελατειακού Κράτους ανακοινώνοντας χιλιάδες προσλήψεων οι οποίες επιβαρύνουν ακόμη περισσότερο τους φορολογούμενους, με το μισθολογικό κόστος για το 2018 να εκτοξεύεται στα 17,9 δισεκατομμύρια ευρώ.

Οι προσλήψεις στο δημόσιο όμως, δεν

συνιστούν εθνική παραγωγή ούτε θα οδηγήσουν στην ανάκαμψη της εθνικής οικονομίας. Πολλώ δε μάλλον από τη στιγμή που η έννοια εθνική παραγωγή απουσιάζει εντελώς από την οικονομική πολιτική των κυβερνήσεων ενώ συγχρόνως ο δημογραφικός μαρσαμός προχωρά γοργά, με το «ευρωπαϊκό» Κράτος και τους ηγέτες του να σφυρίζουν αδιάφορα.

Η Ελλάδα δεν είναι ούτε Βέλγιο, ούτε Λουξεμβούργο, ούτε Ελβετία και δεν θα μπορούσε ποτέ να γίνει. Δίχως στροφή στην εθνική παραγωγή και εκμετάλλευση κάθε διαθέσιμου φυσικού πόρου η οποία θα πρέπει απαραίτητως να συνδυαστεί με ένα κρατικό σχέδιασμό εθνικής δημογραφικής έκρηξης, η οικονομία και κατά συνέπεια η Πατρίδα δεν πρόκειται να ανακάμψουν. Το «ευρωπαϊκό κεκτημένο» με απλά λόγια, αποτελεί την ταφόπλακα του Ελληνικού Έθνους. Είτε θα ξαναγίνουμε Έλληνες για να επιβιώσουμε, είτε θα μείνουμε οι φτωχοί «ευρωπαίοι» και θα αφανιστούμε.

Ευάγγελος Καρακώστας

4. ΧΑΘΗΚΑΝ 33249 ΘΕΣΕΙΣ ΕΡΓΑΣΙΑΣ ΤΟΝ ΝΟΕΜΒΡΙΟ

Μέσο: ΝΑΥΤΕΜΠΟΡΙΚΗ

Ημ. Έκδοσης: . . . 15/12/2018 Ημ. Αποδελτίωσης: . . . 15/12/2018

Σελίδα: 6



Χάθηκαν 33.249 θέσεις εργασίας τον Νοέμβριο

ΕΡΓΑΝΗ: Στο 57,42% οι προσλήψεις ελαστικής εργασίας

Αρνητικό ήταν το ισοζύγιο προσλήψεων - απολύσεων τον μήνα Νοέμβριο, καθώς σύμφωνα με τα στοιχεία του συστήματος ΕΡΓΑΝΗ καταγράφηκε απώλεια 33.249 θέσεων εργασίας, ενώ οι προσλήψεις για ελαστική απασχόληση ανήλθαν στο 57,42% του συνόλου. Τα στοιχεία της διεύρυνσης της μερικής απασχόλησης ενισχύονται και από τον αριθμό των συμβάσεων εργασίας οι οποίες μετατράπηκαν από συμβάσεις πλήρους απασχόλησης σε συμβάσεις μερικής ή εκ περιτροπής

απασχόλησης κατά τον μήνα Νοέμβριο και ανήλθαν συνολικά σε 5.792.

Ουσιαστικά με την ολοκλήρωση του κύκλου της τουριστικής περιόδου και τη διακοπή της λειτουργίας πολλών επιχειρήσεων στον κλάδο του επισιτισμού και των ξενοδοχείων -ή την υπολειπουργία τους λόγω της εποχικότητας- καταγράφηκε μόνο στον χώρο των καταλυμάτων και της εστίασης απώλεια 40.356 θέσεων εργασίας.

Από τα ίδια στοιχεία προκύπτει ότι στις νέες προσλήψεις

για το 11μηνο Ιανουαρίου - Νοεμβρίου 2018, οι προσλήψεις για ελαστική απασχόληση έχουν την απόλυτη κυριαρχία έναντι των προσλήψεων για πλήρη εργασία. Σύμφωνα με τα στοιχεία, στο 11μηνο του 2018 οι νέες προσλήψεις για μερική απασχόληση ή εκ περιτροπής εργασία ανήλθαν στο 54,21% του συνόλου, ενώ για πλήρη εργασία περιορίστηκαν στο 45,79%.

Οι αναγγελίες πρόσληψης ανήλθαν τον Νοέμβριο σε 196.106, ενώ οι αποχωρήσεις σε 229.355. Από τις 229.355 συνο-

λικά αποχωρήσεις, οι 70.225 προήλθαν από οικειοθελείς αποχωρήσεις και οι 159.130 από καταγγελίες συμβάσεων αορίστου χρόνου ή λήξεις συμβάσεων ορισμένου χρόνου. Σε σχέση με τον Νοέμβριο του 2017 οι θέσεις εργασίας αυξήθηκαν κατά 5.972, ενώ τον ίδιο μήνα σημειώθηκε αρνητικό ισοζύγιο 33.249 θέσεων εργασίας έναντι αρνητικού ισοζυγίου 39.221 θέσεων εργασίας τον Νοέμβριο του 2017. Στην περίοδο Ιανουαρίου - Νοεμβρίου 2018, οι αναγγελίες προσλήψεων ανήλθαν στις 2.483.982 θέ-

σεις και οι αποχωρήσεις έφτασαν τις 2.348.949, εκ των οποίων οι 1.437.556 ήταν αποτέλεσμα καταγγελιών συμβάσεων αορίστου χρόνου ή λήξεων συμβάσεων ορισμένου χρόνου και οι 911.393 οικειοθελείς αποχωρήσεις. Έτσι, το ισοζύγιο των ροών μισθωτής απασχόλησης του πρώτου ενδεκάμηνου του έτους 2018 είναι θετικό και διαμορφώνεται στις 135.033 νέες θέσεις εργασίας, αποτελώντας την υψηλότερη επίδοση πρώτου ενδεκάμηνου έτους από το 2001 μέχρι σήμερα. [SID:12304190]